

CRTA

Република Србија
Регулаторно тело за електронске медије

Београд

Број: 2193/1023

Датум:

РЕГУЛАТОРНО ТЕЛО ЗА ЕЛЕКТРОНСКЕ МЕДИЈЕ
ТРГ НИКОЛЕ ПАШИЋА 5
БЕОГРАД

На основу члана 26. Закона о електронским медијима подносим

ПРИЈАВУ

Против:

Пружалац медијске услуге: Радио дифузно предузеће Б92 д.о.о, Београд

Назив медијске услуге (скраћено): ТВ Б92

Седиште и адреса: Икарбус 3 Нова 19, Београд-Земун

Због повреде обавеза пружаоца медијске услуге у односу на изборну кампању

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Током изборне кампање за изборе расписане за 17. децембар 2023. године, пружалац медијске услуге Радио дифузно предузеће Б92 д.о.о, Београд, у телевизијском програму који се емитује под скраћеним идентификационим знаком ТЗ Б92, током информативне емисије "Вести" емитоване 2. новембра 2023. са почетком у 18.45, у делу програма који није био означен као изборни програм, а приказан је од 18.48 до 18.54 часова, приказивао је изборни програм у виду информативног програма, пропустивши да регистрованим политичким странкама, коалицијама и кандидатима обезбеди заступљеност без дискриминације.

Вест о предаји изборне листе "Александар Вучић - Србија не сме да стане" најављена је као вест дана, а затим је, у програму који није био означен као изборни, пружалац медијске услуге извештавао о предаји ове листе у просторијама Републичке изборне комисије. Том приликом приказана је изјава првог кандидата на тој листи, Милоша Вучевића, који је промовисао листу и говорио о очекивањима које има од избора.

Уследила је вест о реакцији председника Републике на околност да је листа чији је носилац у кратком року скупила велики број потписа. Вучића је пружалац медијске услуге означио као председника Републике, програм није био означен као изборни, те је на овај начин пружалац медијске услуге омогућио да поруке изборне кампање своје листе председник шаље у својству јавног функционера, чиме је овог представника власти ставио у привлегован положај.

CRTA:

У наредним минутима, и даље у информативном програму, ГМУ је извештавао о изборној листи "Александар Вучић-Београд не сме да стане" и кандидатима са те листе - Александру Шапићу и Ани Брнабић.

Одредбама члана 47. став 1. Закона о електронским медијима ("Службени гласник РС", бр. 83/14, 6/16 - др. закон и 129/21) као прописа који се примењивао у моменту објављивања спорног садржаја, предвиђено је да је пружалац медијске услуге у односу на свој програмски садржај, у складу са својом програмском концепцијом, дужан да (...) у току изборне кампање регистрованим политичким странкама, коалицијама и кандидатима обезбеди заступљеност без дискриминације (тачка 5).

Препоруком комерцијалним пружаоцима медијске услуге о начину понашања током изборне кампање препоручено је комерцијалним пружаоцима медијске услуге током изборне кампање, између осталог, да:

1. приликом информисања о изборним активностима подносилаца изборних листа и кандидата обезбеде њихову заступљеност у програму без дискриминације, имајући у виду значај политичких странака и кандидата, односно значај догађаја у којима они учествују: конференције за медије, саопштења, страначке скупове, округле столове, панеле, сусрете са грађанима итд;
4. у целини програма, посебно у информативним програмима, обезбеде равноправност и уравнотеженост политичких субјеката, посебно подносилаца изборних листа и кандидата, њихових идеја и мишљења **без привилегија за било који политички субјект;**
5. поштују правила професионализма, објективности и новинарске етике када информишу о политичким дешавањима и у информативним емисијама, изван програма који се односи на изборну кампању, обавештавају о актуелним збивањима и активностима државних органа и функционера на начин да информисање не садржи посебно промотивно упућивање на подносиоце изборних листа, кандидате са изборних листа или њихове активности, идеје или политичке ставове, односно да **не омогући привлегован положај представника власти - носилаца јавних функција у односу на остале учеснике у изборном процесу;**
8. уколико представљају проглашене изборне листе или кандидате, то у свом програму чине равномерно и без дискриминације, под истим програмским и техничким условима уз уважавање принципа страначке хијерархије.

Сматрам да је, приказујући спорни садржај, пружалац медијске услуге прикривено емитовао предизборни програм у виду информативног програма, односно да је у свом информативном програму омогућио промотивно упућивање на изборну листу. "Александар

CRTA:

Вучић - Србија не сме да стане" и на изборну листу "Александар Вучић - Београд не сме да стане" .

Имајући у виду наведено, овом пријавом указујем Регулатору на повреде обавеза прописане чланом 47. став 1. тачка 5) Закона о електронским медијима ("Службени гласник РС", бр. 83/14, 6/16 - др. закон и 129/21) и одредаба Препоруке комерцијалним пружаоцима медијске услуге о начину понашања током изборне кампање.

Из тог разлога, предлажем да Регулаторно тело за електронске медије изврши увид у програмски садржај приказан на ТВ Б92 2. новембра 2023. године у емисији "Вести" емитованој од 18:45 часова, а нарочито у део програма који је приказан од 18:48 до 18:54 часова, те да против Радио дифузног предузећа Б92 д.о.о, Београд покрене поступак и изрекне меру у складу са Законом о електронским медијима, као и да подносиоца пријаве и јавност обавести о предузетим радњама и исходу поступка.

У Београду,
30. новембра 2023. године

Подносилац пријаве

Адреса: Француска 6,
11108 Београд,
Телефон: 011/2400062
Електронска пошта: